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Nα φύγουν τώρα!
ΟΟ  1155  χχρροοννοοςς  ΑΑ..ΓΓρρηηγγοορρόόπποουυλλοοςς

δδοολλοοφφοοννήήθθηηκκεε  ααππόό  ττιιςς  σσφφααίίρρεεςς  ττοουυ
εειιδδιικκοούύ  φφρροουυρροούύ,,  ααλλλλάά  δδεενν  ήήτταανν  ττοο
µµόόννοο  θθύύµµαα..  ΠΠλλάάιι  ττοουυ  οοιι  ππάάννωω  ααππόό
110000  ννεεκκρροοίί  εερργγάάττεεςς  ττωωνν  ««εερργγααττιικκώώνν
ααττυυχχηηµµάάττωωνν»»  σσεε  εεττήήσσιιαα  ββάάσσηη..  

Μαζί τους οι νεκροί µετανάστες,
από τα παγωµένα νερά του Αιγαίου
και τα ναρκοπέδια του Έβρου, µέχρι
τα αστυνοµικά τµήµατα. Στο «λογα-
ριασµό» πρέπει να προσθέσουµε και
τις συνέπειες της διάλυσης της δη-
µόσιας υγείας, της παιδείας, των συ-

γκοινωνιών, την ακρίβεια, την ανερ-
γία, τις απολύσεις και τη λεηλασία
των ασφαλιστικών ταµείων, τις πολε-
µικές δαπάνες και τη συµµετοχή
στις δυνάµεις κατοχής σε Ιράκ,
Αφγανιστάν και αλλού. 

Οι εργαζόµενοι στα ΜΜΕ είµα-
στε κοµµάτι της κοινωνίας και όχι
της κυβέρνησης των σκανδάλων,
της λιτότητας και της καταστο-
λής, των golden boys, των τραπε-
ζιτών και του Βατοπαιδίου. 

∆ιεκδικούµε τα σωµατεία µας να εί-

ναι µαζί µε τη νεολαία και το υπόλοι-
πο συνδικαλιστικό κίνηµα. ∆ιεκδικού-
µε να µπει φραγή σε φαινόµενα λο-
γοκρισίας στα ΜΜΕ. 

Παλεύουµε για την ικανοποίηση
των δικαιωµάτων µας εργασιακών
και άλλων, που οι γραφειοκρατικές
και συντεχνιακές ηγεσίες του χώρου
µας, άτολµες και φοβισµένες, ξεπε-
ράστηκαν από τις εξελίξεις και τις
ανάγκες των καιρών. 

Εδώ και καιρό διαλέξαµε από ποιά
πλευρά είµαστε. Ελα µαζί µας.

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ∆ΟΛΟΦΟΝΩΝ

ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΠΟΙΗΣΤΕ ΤΗΝ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ



ΟΟ ππααρροοξξυυσσµµόόςς  ττηηςς  αασσττυυννοοµµιικκήήςς  ββίίααςς
ττωωνν  ττεελλεευυττααίίωωνν  ηηµµεερρώώνν  µµεε  εεννααρρκκττήήρριιοο
λλάάκκττιισσµµαα  ττηηνν  εενν  ψψυυχχρρώώ  δδοολλοοφφοοννίίαα

ττοουυ  1155χχρροοννοουυ  ΑΑλλέέξξηη,,  ““άάγγγγιιξξεε””  σσήήµµεερραα  κκααιι  ττοονν
σσύύννττρροοφφοο,,  εεκκλλεεκκττόό  σσυυννάάδδεελλφφοο  δδηηµµοοσσιιοογγρράάφφοο,,
ΣΣααµµιι  ΚΚααρράάµµπποουυγγιιοούύκκοογγλλοουυ,,  εερργγααζζόόµµεεννοο  σσττηηνν
ΕΕΡΡΑΑ  ΚΚοοµµοοττηηννήήςς  κκααιι  µµέέλλοοςς  ττηηςς  ΕΕΣΣΗΗΕΕΜΜΘΘ,,  πποουυ
κκάάλλυυππττεε  ττοο  ρρεεπποορρττάάζζ  ττηηςς  σσηηµµεερριιννήήςς  ααππεερργγιιαα--
κκήήςς  κκιιννηηττοοπποοίίηησσηηςς  σσττηη  ΞΞάάννθθηη..  

Ο συνάδελφος, στη διάρκεια µιας συµβολι-
κής διαµαρτυρίας µαθητών και φοιτητών στη
Νοµαρχία της Ξάνθης, δέχτηκε απρόκλητα πι-
σώπλατο χτύπηµα στο κεφάλι από γκλοπ αστυ-
νοµικού των ΜΑΤ, µε αποτέλεσµα να καταλήξει
στο νοσοκοµείο της πόλης, αυτός και άλλοι
τρεις φοιτητές και µία µαθήτρια. Οι γιατροί,
χρειάστηκε να του κάνουν τρία ράµµατα. 

Από την αστυνοµική βία δεν γλίτωσαν και άλ-
λοι διαδηλωτές ενώ, όπως ανέφεραν αυτόπτες
µάρτυρες, οι αστυνοµικοί φέρεται να έσπασαν
τζάµια της εισόδου στο κτίριο της Νοµαρχίας,
προκειµένου να “δικαιολογήσουν” την αστυνο-
µική βίαιη επέµβαση. 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΥΜΕ ΑΥΤΗ ΤΗΝ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ
ΕΠΙΘΕΣΗ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΝΑ∆ΕΛΦΟΥ ΚΑΙ
ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΗΛΩΤΩΝ 

ΕΚΦΡΑΖΟΥΜΕ ΤΗΝ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΜΑΣ ΚΑΙ ΤΗ
ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΜΑΣ ΣΤΑ ΘΥΜΑΤΑ ΤΗΣ
ΚΡΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΟΛΗΣ
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ΕΕ ρργγάάζζοοννττααιι  σσεε  µµέέσσαα  εεννηηµµέέρρωωσσηηςς,,  εείί--
ννααιι  δδηηµµοοσσιιοογγρράάφφοοιι,,  ααλλλλάά  ηη  εεππααγγ--
γγεελλµµααττιικκήή  ττοουυςς  ιιδδιιόόττηητταα  δδεενν  αανναα--

γγννωωρρίίζζεεττααιι..  ΚΚααττάά  σσυυννέέππεειιαα  δδεενν  έέχχοουυνν  δδιικκααίί--
ωωµµαα  αασσφφάάλλιισσηηςς  σσττοο  ττααµµεείίοο  ΤΤύύπποουυ,,  ααλλλλάά
κκααιι  ααππόόκκττηησσηηςς  ττηηςς  ιιδδιιόόττηηττααςς  ττοουυ  µµέέλλοουυςς
ττηηςς  ΕΕΣΣΗΗΕΕΑΑ..  ΟΟιι  σσυυννάάδδεελλφφοοιι  πποουυ  εερργγάάζζοοννττααιι
σστταα  ppoorrttaallss  ζζηηττοούύνν  εεππιιτταακκττιικκάά  νναα  ααπποοττεελλέέ--
σσοουυνν  µµέέρροοςς  ττηηςς  δδηηµµοοσσιιοογγρρααφφιικκήήςς  οοιικκοογγέέ--
ννεειιααςς,,  µµεε  όόλλεεςς  ττιιςς  υυπποοχχρρεεώώσσεειιςς  κκααιι  δδιικκααιιώώ--
µµαατταα  πποουυ  ππρροοκκύύππττοουυνν  ααππόό  ααυυττόό,,  ααλλλλάά  µµέέ--
χχρριι  σσήήµµεερραα  ττοο  σσυυννδδιικκααλλιισσττιικκόό  µµααςς  όόρργγααννοο
ααρρννεείίττααιι  νναα  ππρρααγγµµααττοοπποοιιήήσσεειι  ττοο  οούύττωωςς  ήή
άάλλλλωωςς  δδίίκκααιιοο  ααίίττηηµµάά  ττοουυςς..

Σε µια εποχή που η ανεργία στον κλάδο
µας αυξάνεται, οι θέσεις εργασίας περιορίζο-
νται και τα µέσα ενηµέρωσης αντιµετωπίζουν
δυσκολίες, η αναγνώριση της δηµοσιογραφι-
κής ιδιότητας σε εκείνους που µέσω του δια-
δικτύου προσφέρουν στην ενηµέρωση του
κοινού είναι επιβεβληµένη. Και µάλιστα, τη
στιγµή που την ιδιότητα του δηµοσιογράφου
αποκτούν από το παράθυρο στελέχη που ερ-
γάζονται µεν σε µέσα ενηµέρωσης, αλλά σε
καµία περίπτωση δεν έχουν σχέση µε το λει-
τούργηµα της δηµοσιογραφίας.

Το διαδίκτυο αποτελεί στις µέρες µας το
ίδιο  αν όχι περισσότερο  χρήσιµο και απα-
ραίτητο «εργαλείο» πληροφόρησης για ό,τι
συµβαίνει στη πόλη, τη χώρα, τον κόσµο.
Ο πολίτης µπορεί ανά πάσα στιγµή να προ-
σφύγει σ αυτό και να πληροφορηθεί τις
εξελίξεις στα θέµατα που τον ενδιαφέ-
ρουν. Η διείσδυση του διαδικτύου συνεχώς
διευρύνεται και εποµένως η ενηµέρωση
που προσφέρει θα πρέπει να είναι υπεύθυ-
νη και να γίνεται από επαγγελµατίες δηµο-
σιογράφους. Είναι υποχρέωση του συνδι-
καλιστικού µας φορέα να αγκαλιάσει
όσους εργάζονται στα µέσα αυτά, ο αριθ-
µός των οποίων αυξάνεται σταθερά, τόσο
για να προστατεύσει τους ίδιους από εργα-
σιακές συνθήκες που δεν αρµόζουν στην
εποχή µας και που δυστυχώς θέλουν να
επιβάλουν οι εργοδότες  όσο και για να
αναβαθµίσει συνολικά τον κλάδο.

Οι συνάδελφοι δηµοσιογράφοι που προ-
σφέρουν τις υπηρεσίες τους σε ενηµερωτι-
κά sites, λόγω της έλλειψης θεσµικού πλαι-
σίου που να τους καλύπτει και να τους
αναγνωρίζει επαγγελµατικά, «αναγκάζο-
νται» να εργάζονται χωρίς µισθολόγιο, χω-

ρίς να δικαιούνται επιδοµάτων και δώρων,
ακόµη και χωρίς τις νόµιµες άδειες σε ορι-
σµένες περιπτώσεις. Και όσοι καταφέρουν
να εξασφαλίσουν το πολυπόθητο µισθολό-
γιο, αποκτούν σχέση οποιοδήποτε υπαλλή-
λου µε την επιχείρηση καταβάλλοντας
ασφαλιστικές εισφορές στο ΙΚΑ και όχι στο
ταµείο ασφάλισης που θα έπρεπε λόγω
της ιδιότητάς τους.

Μετά από αρκετά χρόνια αναµονής, είναι
σίγουρο πως έχει έρθει η ώρα να ληφθούν
αποφάσεις και οι συνάδελφοι των ειδησεο-
γραφικών portals να αποκτήσουν τα δικαιώ-
µατα που πρέπει να έχουν. Η συζήτηση έχει
- έστω και ατύπως - ανοίξει και σίγουρα εί-
ναι θέµα χρόνου να δοθεί λύση στο θέµα.

Οι Financial Crimes που βρίσκονται πά-
ντα στη πρώτη γραµµή των αγώνων για τη
βελτίωση των συνθηκών εργασίας των δη-
µοσιογράφων, παίρνουν την πρωτοβουλία
και στα τέλη Γενάρη οργανώνουν ειδική
εκδήλωση µε στόχο να επισηµάνει το πρό-
βληµα που δηµιουργεί το ιδιότυπο καθε-
στώς υπό το οποίο εργάζονται σήµερα οι
συνάδελφοί µας στα portals και παράλλη-
λα να προτείνει λύσεις για την αντιµετώπι-
σή του. Φιλοδοξούµε η εκδήλωση αυτή να
αποτελέσει το πρώτο βήµα για τη δικαίωση
των συναδέλφων µας που οφείλουµε και
θέλουµε να αποκτήσουν επαγγελµατική
υπόσταση.

εργαζόµενος σε portal

ΤΤηηνν  ίίδδιιαα  σσττιιγγµµήή  πποουυ  οο  χχααρριιττωωµµέέννοοςς  εειιδδιικκόόςς  φφρροουυρρόόςς    µµεε  ττοο  ααπποοκκρριιάά--
ττιικκοο  ππιισσττόόλλιι  ππεεττοούύσσεε  χχααρρττοοππόόλλεεµµοο  σστταα  µµιικκρράά  ππααιιδδιιάά  ττοο  σσφφρράάγγιισσµµαα
πποουυ  έέφφυυγγεε    ααππόό  δδιιεερρχχόόµµεεννοο  αασσττρροοννααύύττηη  κκααρρφφώώθθηηκκεε  σσττοο  σσττήήθθοοςς

ττοουυ  άάµµοοιιρροουυ  1155χχρροοννοουυ..  ΑΑυυττήή  εείίννααιι  ηη  ααλλήήθθεειιαα  κκύύρριιεε  ππρρόόεεδδρρεε  κκααιι  όόλλαα  τταα
άάλλλλαα  ππεερρίί  σσττυυγγννήήςς  δδοολλοοφφοοννίίααςς  εείίννααιι  ππααρρααµµύύθθιιαα..

urbus pretorius ο βασιλιάς της πόλης ξαναχτυπά.
1985. Τότε τον έλεγαν Μελίστα , βαλκανιονίκης στη σκοποβολή,

γονάτισε στο ένα γόνατο τέντωσε το δυο του χέρια κρατώντας σφι-
χτά το όπλο και εκείνο εκπυρσοκρότησε σε µια απόλυτη ευθεία
ανάµεσα στο µάτι το σκόπευτρο και τον αυχενικό σπόνδυλο του
15χρονου Μιχάλη η ψυχή του έφυγε κάνοντας πρώτα µια βόλτα
από την πλατεία εξαρχείων να διαβάσει για τελευταία φορά τα συν-
θήµατα του µεσηµεριού... ΣΗΜΕΡΑ ΚΑΠΟΙΟΣ ΘΑ ΠΕΘΑΝΕΙ (ΜΑΤ)
"σε κυκλο" 1985-2008 δεκάδες µιχάληδες άγνωστοι ανώνυµοι

2008. Αλλος ένας Μιχάλης "παιδί των εξαρχείων" αλλά όχι από
τη φτωχογειτονιά των Αµπελοκήπων. Αυτό το Μιχάλη τον έλεγαν
Αλέξη "παιδί των εξαρχείων" από τις γειτονιές της Φιλοθέης

Ο φονιάς πιο επιλεκτικός.  Βγήκε βόλτα για κυνήγι να τσακίσει
κανένα κολόπαιδο να περάσει η ώρα, η απληστία της βίας  δεν τον
ικανοποιεί απλά στην  κακοποίηση, τον τρώει η παλάµη ... ήρθε  η
ώρα .. τραβάει το περίστροφο πληµµυρισµένος από την ηδονή της
εξουσίας ...δεν είναι πια ο ΡΑΜΠΟ είναι ο ∆ΙΚΑΣΤΗΣ ΝΤΡΕΤ.

Ο µηχανισµός της συγκάλυψης ξανά προστατεύει τα τέρατα της
όπως τότε το κράτος του ΠΑΣΟΚ έβαλε λυτούς και δεµένους να
βγάλει λάδι τον φονιά έτσι και σήµερα η χούντα της Ν.∆. ακολου-
θεί την ίδια συνταγή.

Πέντε ηµέρες κράτησε η εξέγερση το Νοέµβρη του Μιχάλη και
ο κόσµος στο τέλος γύρισε την πλάτη. Η οικονοµική κρίση τριγύρι-
ζε πιο έντονα στο µυαλό του κόσµου από τη ζεστή σφαίρα στο
κορµί του 15χρονου.

Οσοι τότε τόλµησαν να αντισταθούν και να καταγγείλουν την εν

ψυχρώ δολοφονία και την πανηγυρικη αθωωση του φονιά σα βασι-
κό τους σύνθηµα είχαν το Η ΣΙΩΠΗ ΕΙΝΑΙ ΣΥΝΕΝΟΧΗ..........

Σήµερα απέναντι σε αυτούς που συγκαλύπτουν το φόνο βρίσκονται
µπροστάρηδες το υγειέστερο κοµµάτι αυτής της άθλιας κοινωνίας.

ΟΙ ΜΙΚΡΟΙ ΜΗΧΑΛΙ∆ΕΣ ΚΑΙ ΟΙ ΜΙΚΡΟΙ ΑΛΕΞΗ∆ΕΣ.... Εντεκάχρο-
να, δωδεκάχρονα παιδιά µπήκαν εµπρός και κάνανε την Ελλάδα
µια νέα Παλαιστίνη. Ο πρωθυπουργός επικαλείται κατάσταση εκτά-
κτου ανάγκης. ΣΑΝ ΗΡΩ∆ΗΣ ΞΑΜΟΛΥΣΕ ΤΑ URBUS PRETORIUS
ΣΤΟΥΣ ∆ΡΟΜΟΥΣ "ΣΚΩΤΩΣΤΕ ΑΥΤΑ ΤΑ ΠΑΙ∆ΙΑ"

Οι τροµοκράτες της αστυνοµίας πίσω από τις µάσκες  δίπλα
από τη µάντρα του νεκροταφείου πυροβολούσαν κατά τη διάρκεια
της κηδείας ΑΛΕΞΗ ΕΑΝ ΓΙΝΟΤΑΝ ΘΑ ΣΕ ΞΑΝΑΣΚΟΤΩΝΑΜΕ!

Ενα επικοινωνιακό παιχνίδι που δεν έπεισε ούτε τα γυµνασιόπαι-
δα, όταν κάποιος παραιτείται το κάνει για λόγους ευθιξίας και ηθι-
κής τάξης δε προτείνει την παραίτηση στη διάθεση του κάδου των
απορριµµάτων.

Η κυβέρνηση των φοροφυγάδων, των offshore, του Βατοπαιδί-
ου, της απάτης, των εµπρηστών, του ψέµατος , των τραπεζών, των
παιδοκτόνων. Η αδίστακτη κυβέρνηση έβγαλε το ψεύτικο χαµόγε-
λο και αποκάλυψε από πίσω την κουκούλα της χούντας.

Η αντιπολίτευση βρήκε την ευκαιρία για άλλη µια φορά να πατή-
σει πάνω στο πτώµα ενός ανήλικου και να τρίψει τα χέρια της. Η
φιλοκυβερνητική "αριστερά" τρέχει µε τα µπλοκάκια και τις συν-
δροµές να στρατολογήσει µε κροκοδείλια δάκρυα και τα µαχαίρια
της προβοκάτσιας σε όποιον πλησιάσει τα θύµατα της

Η κρυφοναζιστική παράταξη βγαίνει και κυνηγά σαν αγανακτι-
σµένη ανήλικους µετανάστες. Εµείς στα ΜΜΕ παίζουµε στο ρυθµό
που µας βαράνε... Όµως η γενιά των γυµνασιόπαιδων φτύνει στα
µούτρα τους ανίκανους και παίρνει τη ζωή της στα χέρια της.

Μανώλης Τρίκας τεχνικός TV

Αλήθεια, τα portals απασχολούν δηµοσιογράφους;

Επιστολή για τον Αλέξη

Ανακοίνωση των FC για την κατάληψη στην ΕΡΤ

TToo  υυππάάρρχχοονν  θθεεσσµµιικκόό  ππλλααίίσσιιοο  δδεενν  ππρροοββλλέέππεειι  ττηηνν  κκααττααββοολλήή  ααγγγγεελλιιοοσσήήµµοουυ  ααππόό  τταα
ppoorrttaallss  µµεε  ααπποοττέέλλεεσσµµαα  νναα  δδηηµµιιοουυρργγεείίττααιι  ττοο  ππρρόόββλληηµµαα  µµεε  ττιιςς  αασσφφααλλιισσττιικκέέςς  εειισσφφοορρέέςς
σστταα  δδηηµµοοσσιιοογγρρααφφιικκάά  ττααµµεείίαα  κκααιι  έέττσσιι  νναα  µµέέννοουυνν  εεκκττόόςς  οοιι  σσυυννάάδδεελλφφοοιι  ττωωνν  ppoorrttaallss..
ΑΑννιιχχννεεύύοοννττααςς  ττηη  λλύύσσηη  θθαα  ππρροοττεείίννααµµεε  ννοοµµοοθθεεττιικκήή  ρρύύθθµµιισσηη  γγιιαα  ττηηνν  κκααττααββοολλήή  ααγγγγεε--
λλιιοοσσήήµµοουυ  κκααιι  ττηη  θθέέσσππιισσηη  κκααννόόννωωνν  ππιισσττοοπποοίίηησσηηςς  όόσσωωνν  ppoorrttaallss  δδιιεεκκδδιικκοούύνν  νναα  κκαατταα--
γγρρααφφοούύνν  σσαανν  εεννηηµµεερρωωττιικκάά,,  άάρραα  κκααιι  νναα  ααππαασσχχοολλοούύνν  δδηηµµοοσσιιοογγρράάφφοουυςς..

AAννααδδηηµµοοσσίίεευυσσηη  
κκααττααγγγγεελλίίααςς  ττοουυ  
““ΑΑσσύύννττααχχττοουυ  ΤΤύύπποουυ””
ττηηςς  ΕΕΣΣΗΗΕΕΜΜΘΘ

Aπό το να δαιµονοποιούνται από τη δι-
οίκηση της ΕΡΤ, πολίτες που επέλεξαν ει-
ρηνικά (µε βάση την δική µας πληροφό-
ρηση) και όχι βίαια να διεκδικήσουν προ-
βολή θέσεων από τη δηµόσια ραδιοτηλε-
όραση (την οποία και αυτοί όπως όλοι
µας πληρώνουν, για να σπαταλάει το δη-
µόσιο χρήµα πχ µε 1.200.000 ευρώ για τα
νέα σήµατα), καλό θα ήταν να αναρωτη-
θούν αν οι επιλογές τους αφήνουν τα πε-
ριθώρια για την έκφραση κριτικής και µη
πλουραλιστικής κάλυψης, όχι µόνο για
οµάδες ακτιβισµού, αλλά για το σύνολο
της πολιτικής και κοινωνικής δραστηριό-

τητας που παράγεται από την κοινωνία.
Eπίσης ας αναρωτηθούν οι διοικού-

ντες της ΕΡΤ, αν η εκδικητική µη επανα-
πρόσληψη συµβασιούχων επειδή προσέ-
φυγαν στη δικαιοσύνη, η δηµιουργία νέ-
ας γενιάς µπλοκάκηδων, η είσοδος ιδιω-
τών µέσω της ψηφιακής, η πρόσφατη
απόπειρα απαγόρευσης συνέλευσης ερ-
γαζοµένων επειδή δεν ήταν «θεσµικοί», η
ύπαρξη των πιο χαµηλών ΣΣΕ στα ΜΜΕ,
ταυτόχρονα µε τα bonus των golden
boys, τους νοµιµοποιούν να εµφανίζονται
τιµητές στο όνοµα των εργαζοµένων για
τους οποίους δήθεν κόπτονται, σε οποιο-

δήποτε ζήτηµα.
Βεβαίως πρέπει να τονιστεί ότι το βα-

σικό πεδίο δράσης των θεµατικών, αλλά
και εργασιακών ζητηµάτων που εµφανί-
ζονται στη λειτουργία των ΜΜΕ, οφείλει
να είναι ζήτηµα προτεραιότητας για τις
συνδικαλιστικές οργανώσεις του χώρου,
που χρόνια αποκοµµένες από την κοινω-
νία και το ευρύτερο συνδικαλιστικό κίνη-
µα, εφαρµόζοντας επιλογές «συνδιαχεί-
ρησης» αφήνουν περιθώρια εµφάνισης
τάσεων υπέρβασής τους, από κάθε κα-
τεύθυνση.



ΣΣ εε  κκρρίίσσιιµµοο  σσττααυυρροοδδρρόόµµιι  ββρρίίσσκκοο--
ννττααιι  οοιι  εερργγααζζόόµµεεννοοιι  σστταα  ΜΜΜΜΕΕ
κκααιι  µµάάλλιισστταα  µµππρροοσσττάά  σσττοο  ""άάννοοιιγγ--

µµαα""  ττωωνν  σσυυννεεππεειιώώνν  ττηηςς  οοιικκοοννοοµµιικκήήςς  κκρρίί--
σσηηςς  µµέέσσαα  σσττοουυςς  χχώώρροουυςς  δδοουυλλεειιάάςς..  ΘΘαα
ααπποοττεελλοούύσσεε  κκοοιιννοοττυυππίίαα  ηη  ααννααφφοορράά  ττωωνν
κκααττηηγγοορριιώώνν  ττωωνν  εερργγαασσιιαακκώώνν  ππρροοββλληη--
µµάάττωωνν..  ΤΤοο  ίίδδιιοο  κκααιι  οο  σσχχοολλιιαασσµµόόςς  ττηηςς
σσττάάσσηηςς  ττηηςς  ααπποολλύύττωωςς  ααννααξξιιόόππιισσττηηςς  κκααιι
ααννοοιιχχττάά  φφιιλλοοκκυυββεερρννηηττιικκήήςς  ΕΕΣΣΗΗΕΕΑΑ  ((σσεε
ππρρόόσσφφααττοο  δδεελλττίίοο  ττηηςς,,  αανναακκοοίίννωωσσεε  όόττιι
θθαα  κκάάννεειι  εελλέέγγχχοουυςς  σσττοουυςς  χχώώρροουυςς  εερργγαα--
σσίίααςς  µµααζζίί  µµεε  ττοο  µµιικκττόό  σσυυµµββοούύλλιιοο,,  εεννώώ  εείί--
χχεε  νναα  ττοο  σσυυγγκκααλλέέσσεειι  ααππόό  ττοο  ΜΜάάρρττηη))
πποουυ  ττηηνν  ώώρραα  ττηηςς  σσττάάσσηηςς  εερργγαασσίίααςς  σσττιιςς
1100  ∆∆εεκκέέµµββρρηη  έέββααλλεε  σσυυννεεδδρρίίαασσηη  ∆∆ΣΣ
((όόππωωςς  κκααιι  οοιι  οοµµόόλλοογγοοίί  ττηηςς  σσττοο  ∆∆ΣΣ  ττηηςς
ΕΕΣΣΗΗΕΕΜΜΘΘ))..

Αξιολογώντας τη συµµετοχή των εργα-
ζοµένων στα ΜΜΕ στις πληµµελέστατα
οργανωµένες (αλλά τουλάχιστον υπαρ-
κτές) απεργίες του Οκτώβρη, από όλα τα
κλαδικά σωµατεία, που "έσυραν" την τε-
λευταία στιγµή και την ΕΣΗΕΑ, µπορούµε
να πούµε ότι και αγωνιστική διάθεση και
αγανάκτηση για τις εργασιακές εξελίξεις
υπάρχει, ταυτόχρονα όµως µε την απαίτη-
ση για σοβαρές απαντήσεις και τακτικές
που δεν θα υπεκφεύγουν τα προβλήµατα.

Όµως ο χώρος των ΜΜΕ και προφανώς
και τα κλαδικά σωµατεία, δεν ζουν σε αε-
ροστεγή συσκευασία, µε αποτέλεσµα πολι-
τικές και τακτικές κοµµάτων, να µεταφρά-
ζονται και σε επιλογές κίνησης σωµατείων. 

Είναι γνωστές οι κατευθύνσεις που
έχουν υιοθετήσει πολιτικοί χώροι της αντι-
πολίτευσης και τις µεταφέρουν και στα
συνδικάτα (του χώρου των ΜΜΕ συµπερι-
λαµβανοµένου) για "ελεγχόµενη αναµονή"
µέχρι τις βουλευτικές εκλογές, (αλλά και
τις εκλογές σωµατείων) µε σκοπό να εκµε-

ταλλευτούν ανέξοδα τη δυσαρέσκεια σε
βάρος της κυβέρνησης, αφήνοντάς τη να
διαχειριστεί την «καυτή πατάτα» της οικο-
νοµικής κρίσης, χωρίς να ενισχύουν την κλι-
µάκωση των αντιδράσεων των εργαζοµέ-
νων, οπισθοχωρώντας σε κάθε ευκαιρία,
θέλοντας έτσι να δηµιουργήσουν παθητι-
κούς ψηφοφόρους χωρίς πολλές απαιτή-
σεις που εξαντλούν τις προσδοκίες τους σε
εναλλαγές εξουσίας και όχι συλλογικούς
πρωταγωνιστές, που απαιτούν και διεκδι-
κούν εδώ και τώρα εργασιακά αλλά και ευ-
ρύτερα δικαιώµατα, χωρίς πλαφόν διεκδι-
κήσεων, ανάλογα µε το ποιος πλειοψηφεί
σε κυβέρνηση και ηγεσίες σωµατείων.

Πρόκειται για λογικές υποτίµησης των
ρυθµών της κυβερνητικής κρίσης µπρο-
στά στις ραγδαίες εξελίξεις σε όλα τα επί-
πεδα. Γι αυτό αιφνιδιάστηκαν και ενώ αρ-
χικά δεν είχαν δηλώσει συµµετοχή στην
απεργία της 10 ∆εκέµβρη (µε τάση κλιµά-
κωσης, άλλωστε έχουν ήδη προαναγγεί-
λει 48ωρη χωρίς ηµεροµηνία µέχρι στιγ-
µής, για ασφαλιστικά και ευρύτερα εργα-
σιακά θέµατα), µε το κλίµα που δηµιούρ-
γησε η δολοφονία του µαθητή, αποφάσι-
σαν στο παρά πέντε στάσεις εργασίας.

Έτσι αντί να παρασύρουν την ΕΣΗΕΑ,
όπως τον Οκτώβρη, την "απελευθέρωσαν"
και στη συνέχεια υιοθέτησαν την ίδια τα-
κτική συµπεριφορά µε αυτήν.

Πρόκειται για λογικές υποτίµησης και
των δυνατοτήτων του κόσµου, γιατί αντί
για στενή σχέση µε τους χώρους δουλειάς,
κυριαρχεί η γραφειοκρατική διεκπεραίωση. 

Από την πλευρά µας έχουµε κάθε λόγο
να µην περιµένουµε τη λογική της κυβέρ-
νησης και του "ώριµου φρούτου" (παλιά έκ-
φραση του Λαλιώτη, που έχει και αυτή τη
σηµειολογία της στην παρούσα συγκυρία)
που θα σαπίσει µόνο του για να πέσει, γιατί
πρώτα θα σαπίσει τους εργαζόµενους µε
τις πολιτικές της. Μιας κυβέρνησης δολο-
φόνων, διεφθαρµένων σκανδαλάκηδων και
προκλητικής στήριξης εργοδοτικών κύ-
κλων (πχ τα 28δις στις τράπεζες).

Σε αυτή την προσπάθεια οι Financial
Crimes είναι σταθερά παρόντες, µαχητι-
κοί και αξιόπιστοι και σε καλούν συνάδελ-
φε να γίνεις από µέρος του προβλήµατος,
µέρος της λύσης, συλλογικά, περήφανα
και δυναµικά. 

Νάσος Μπράτσος
µέλος του γενικού συµβουλίου της ΠΟΕΣΥ

ΜΜεεττάά  ττοο  µµππάάρρκκοο  σσττιιςς  φφρρεεγγάάττεεςς  οο  ππρρώώηηνν  ννααύύααρρχχοοςς  κκααιι  ννυυνν
ππρρόόεεδδρροοςς  ττοουυ  ΕΕΤΤΑΑΠΠ  ΜΜΜΜΕΕ,,  µµεε  ππλλήήρρωωµµαα  ττοουυςς  δδιιοορριισσµµέέννοουυςς
ααππόό  ττηηνν  ΠΠεεττρρααλλιιάά  κκααιι  ττααξξιιδδεεύύοοννττααςς  ππααρρέέαα  σσττηηνν  άάγγοοννηη
γγρρααµµµµήή  µµεε  ττοονν  ««ΤΤιιττααννιικκόό»»  ττηηςς  ΝΝ∆∆,,  ««αανναακκάάλλυυψψεε  ττηηνν  ΑΑµµεερριι--
κκήή»»,,  δδηηλλααδδήή  όόττιι  οοιι  εερργγοοδδόόττεεςς  χχρρωωσσττάάννεε  σστταα  ττααµµεείίαα  ττοουυ  χχώώ--
ρροουυ  3366  εεκκααττοοµµµµύύρριιαα  εευυρρώώ..

ΑΑππόό  ττηηνν  ««αανναακκάάλλυυψψηη»»  ααπποουυσσιιάάζζοουυνν  µµεερριικκέέςς  χχρρήήσσιιµµεεςς
δδιιααππιισσττώώσσεειιςς..  ΗΗ  ππρρώώττηη  ααππόό  ααυυττέέςς  εείίννααιι  όόττιι  ττηηνν  εευυθθύύννηη,,
εεπποοππττεείίαα,,  έέλλεεγγχχοο  κκααιι  ππρρααγγµµααττιικκέέςς  κκυυρρώώσσεειιςς  γγιιαα  ττηηνν  ππάάττααξξηη
ττηηςς  εειισσφφοορροοδδιιααφφυυγγήήςς  σσεε  ββάάρροοςς  ττωωνν  ττααµµεείίωωνν,,  έέχχεειι  ππάάνντταα  οο
πποολλιιττιικκόόςς  ππρροοϊϊσσττάάµµεεννοοςς  ττωωνν  εελλεεγγκκττιικκώώνν  µµηηχχααννιισσµµώώνν  ((κκααιι
ττωωνν  δδιιοορριισσµµέέννωωνν  ττοουυ  ΕΕΤΤΑΑΠΠ  ΜΜΜΜΕΕ)),,  δδηηλλααδδήή  ηη  κκυυββέέρρννηησσηη,,
πποουυ  σσττηηνν  ππεερρίίππττωωσσήή  µµααςς  έέχχεειι  ττηηνν  εευυθθύύννηη  ττηηςς  ααννοοχχήήςς  κκααιι
ττηηςς  δδηηµµιιοουυρργγίίααςς  ττέέττοοιιωωνν  µµεεγγεεθθώώνν  εειισσφφοορροοδδιιααφφυυγγήήςς..
ΌΌππωωςς  εεππίίσσηηςς  κκααιι  κκάάθθεε  λλοογγήήςς  θθεεσσµµιικκώώνν  ««κκαατταασσκκεευυώώνν»»  πποουυ
εεππιιββρρααββεεύύοουυνν  ττηηνν  εειισσφφοορροοδδιιααφφυυγγήή,,  σσαανν  ττηη  δδυυννααττόόττηητταα  κκαα--
ττααββοολλήήςς  ττωωνν  εερργγοοδδοοττιικκώώνν  χχρρεεώώνν  µµεε  σσκκααννδδααλλωωδδώώςς  δδιιεεκκοο--
λλυυννττιικκοούύςς  όόρροουυςς  κκααιι  δδόόσσεειιςς,,  πποουυ  ααπποοττρρέέπποουυνν  ττιιςς  ννόόµµιιµµεεςς
σσυυµµππεερριιφφοορρέέςς  εερργγοοδδοοττώώνν  κκααιι  εεππιιββρρααββεεύύοουυνν  ττοουυςς  µµππαατταα--
χχττσσήήδδεεςς..  ΟΟιι  εειισσφφοορρέέςς  εερργγααζζοοµµέέννωωνν  πποουυ  δδεενν  ααπποοδδίίδδοοννττααιι
ααππόό  ττιιςς  εεκκδδοοττιικκέέςς  εεππιιχχεειιρρήήσσεειιςς,,  δδηηλλααδδήή  ηη  υυππεεξξααίίρρεεσσηη  χχρρηη--
µµάάττωωνν,,  εείίννααιι  ααδδίίκκηηµµαα  κκαακκοουυρργγηηµµααττιικκοούύ  ττύύπποουυ..

ΝΝαα  θθυυµµίίσσοουυµµεε  όόττιι  ααυυττήήνν  ττηηνν  ππεερρίίοοδδοο  ααππεερργγοούύσσαανν  οοιι
υυππάάλλλληηλλοοιι  ττοουυ  υυπποουυρργγεείίοουυ  ΑΑππαασσχχόόλληησσηηςς  κκααιι  µµεεττααξξύύ  ττωωνν
ααιιττηηµµάάττωωνν  ήήτταανν  κκααιι  ηη  σσττεελλέέχχωωσσηη  ττωωνν  εεππιιθθεεωωρρήήσσεεωωνν  εερργγαα--
σσίίααςς,,  πποουυ  εείίννααιι  ααπποοψψιιλλωωµµέέννεεςς..  ΕΕππίίσσηηςς  ττοο  ίίδδιιοο  χχρροοννιικκόό  δδιιάά--
σσττηηµµαα,,  ββγγήήκκαανν  σσττηη  δδηηµµοοσσιιόόττηητταα  σσττοοιιχχεείίαα  γγιιαα  ττοο  µµέέγγεεθθοοςς

ττηηςς  κκρρααττιικκήήςς  δδιιααφφήήµµιισσηηςς  µµεε  ττηηνν  οοπποοίίαα  ηη  κκυυββέέρρννηησσηη  ««ττάάϊϊζζεε»»
ττοουυςς  εερργγοοδδόόττεεςς  ((ππρροοφφααννώώςς  γγιιαα  νναα  ττοουυςς  ααννττααµµεείίψψεειι  γγιιαα  ττηη
««σσυυννέέππεειιάά»»  ττοουυςς  σσττηηνν  εειισσφφοορροοδδιιααφφυυγγήή))..

ΕΕππιιππλλέέοονν  ηη  κκυυββεερρννηηττιικκήή  κκλλοοππήή  ττοουυ  1100%%  ααππόό  ττοο  ααγγγγεελλιιόό--
σσηηµµοο,,  πποουυ  έέχχοουυνν  ααπποοδδεεχχττεείί  οοιι  δδιιοορριισσµµέέννοοιι  ττηηςς  ΠΠεεττρρααλλιιάά,,
((ππεερρίίπποουυ  8800  εεκκααττ..  εευυρρώώ  ττοο  χχρρόόννοο))  έέρρχχεεττααιι  νναα  ππρροοσσττεεθθεείί
σσττηη  λληησσττεείίαα  σσεε  ββάάρροοςς  ττωωνν  ττααµµεείίωωνν..  ΝΝαα  σσυυµµππλληηρρώώσσοουυµµεε
όόττιι  σσυυννάάδδεελλφφοοιι  ααππόό  ττηηνν  εεππααρρχχίίαα,,  έέχχοουυνν  κκααττάά  κκααιιρροούύςς  κκαα--
ττααγγγγεείίλλεειι  όόττιι  χχρρόόννιιαα  έέχχοουυνν  νναα  γγίίννοουυνν  έέλλεεγγχχοοιι  ααππόό  ττοο
ΤΤΣΣΠΠΕΕΑΑΘΘ,,  λλόόγγωω  έέλλλλεειιψψηηςς  ππρροοσσωωππιικκοούύ..  ΜΜεε  ττοουυςς  ρρυυθθµµοούύςς
πποουυ  ««αανναακκααλλύύππττοουυνν»»  ττηηνν  ΑΑµµεερριικκήή  οοιι  δδιιοορριισσµµέέννοοιι  ττοουυ  ΕΕΤΤΑΑΠΠ
ΜΜΜΜΕΕ,,  ίίσσωωςς  σσττοο  µµέέλλλλοονν  µµααςς  εεννηηµµεερρώώσσοουυνν  όόττιι  τταα  µµππλλοοκκάάκκιιαα
ααπποοττεελλοούύνν  ππρρόόββλληηµµαα  σσεε  ββάάρροοςς  ττωωνν  εερργγαασσιιαακκώώνν  σσχχέέσσεεωωνν
κκααιι  ττηηςς  χχαασσοούύρρααςς  ττωωνν  ττααµµεείίωωνν  µµααςς,,  εεφφ  όόσσοονν  οοιι  ««εελλαασσττιικκοο--
πποοιιηηµµέέννοοιι»»  σσυυννάάδδεελλφφοοιι  εείίννααιι  εεκκττόόςς  µµιισσθθωωττήήςς  εερργγαασσίίααςς,,
άάρραα  κκααιι  εεκκττόόςς  κκααττααββοολλήήςς  εειισσφφοορρώώνν  σσττοο  ττααµµεείίοο  κκααιι  αανν  ηη
««εεππααννάάσστταασσηη»»  οολλοοκκλληηρρωωθθεείί,,  µµπποορρεείί  νναα  µµααςς  εεννηηµµεερρώώσσοουυνν
όόττιι  κκααιι  οοιι  ααπποολλύύσσεειιςς  δδηηµµιιοουυρργγοούύνν  δδυυσσµµεεννεείίςς  σσυυννέέππεειιεεςς
εεκκττόόςς  ττωωνν  άάλλλλωωνν  κκααιι  σσττοο  αασσφφααλλιισσττιικκόό  σσύύσσττηηµµαα..

ΕΕκκεείί  πποουυ  έέχχοουυνν  µµιιαα  δδυυσσκκοολλίίαα,,  οοιι  µµοούύττσσοοιι  σσττοονν  ««ΤΤιιττααννιικκόό»»,,
εείίννααιι  σστταα  πποολλιιττιικκάά  σσυυµµππεερράάσσµµαατταα  κκααιι  ππρροοφφααννώώςς  κκααιι  σσττηη
δδρράάσσηη,,  ππρροοςς  ττοουυςς  µµααέέσσττρροουυςς  ττηηςς  ααννττεερργγααττιικκήήςς  οορρχχήή--
σσττρρααςς..  ΑΑλλλλάά  γγιι  ααυυττόό  εείίµµαασσττεε  εεµµεείίςς  εεδδώώ,,  γγιιααττίί  δδεενν  έέχχοουυµµεε
εεξξααρρττήήσσεειιςς  ααππόό  κκααµµίίαα  κκυυββέέρρννηησσηη  ((ννυυνν  ήή  ππρρώώηηνν,,  ήή  εεππόόµµεε--
ννηη)),,  σσττηηνν  εεππιιλλοογγήή  µµααςς  κκααιι  σσττάάσσηη  ζζωωήήςς  νναα  ααννττιιππααλλεεύύοουυµµεε,,
σστταα  ππλλααίίσσιιαα  ττοουυ  σσυυννοολλιικκοούύ  εερργγααττιικκοούύ  κκιιννήήµµααττοοςς,,  κκάάθθεε
ααννττιιαασσφφααλλιισσττιικκήή  κκααιι  ααννττεερργγααττιικκήή  πποολλιιττιικκήή..
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Ποιος 
πληρώνει 
τον βαρκάρη;

Εργαζόµενοι στα ΜΜΕ: Ωρα για επιλογές

AAΣΣΦΦAAΛΛIIΣΣTTIIKKOO::  ΣΣυυννεεχχίίζζεειι  νναα  ππααρρααµµέέννεειι  ccaassuuss  bbeellllii

Από τη διαδήλωση στις 10 ∆εκέµβρη

Του ΜΩΥΣΗ ΛΙΤΣΗ

ΜΜεεττάά  ττοο  κκααθθηηµµεερριιννόό  δδεελλττίίοο  χχρρηηµµααττιισσττηηρριιαα--
κκήήςς……θθύύεελλλλααςς,,  σσεειιρράά  έέχχεειι  ττοο  δδεελλττίίοο  µµεε  ττιιςς  ααπποολλύύσσεειιςς..
ΚΚααθθηηµµεερριιννάά  τταα  δδιιεεθθννήή  µµέέσσαα  εεννηηµµέέρρωωσσηηςς  ββοοµµββααρρδδίίζζοο--
ννττααιι  µµεε  αανναακκοοιιννώώσσεειιςς  µµεεγγάάλλωωνν  πποολλυυεεθθννιικκώώνν  εεππιιχχεειιρρήή--
σσεεωωνν  ααππόό  όόλλοουυςς  ττοουυςς  κκλλάάδδοουυςς,,  σσυυµµππεερριιλλααµµββααννοοµµέέ--
ννωωνν  οοµµίίλλωωνν  µµέέσσωωνν  εεννηηµµέέρρωωσσηηςς,,  πποουυ  αανναακκοοιιννώώννοουυνν
χχιιλλιιάάδδεεςς  ααπποολλύύσσεειιςς..

Από τις αρχές Σεπτεµβρίου που ξέσπασε η χρηµατο-
πιστωτική κρίση, έχουν χαθεί περισσότερες από 300.000
θέσεις εργασίας στον αναπτυγµένο κόσµο. Η Ελλάδα
κάθε άλλο παρά αποτελεί εξαίρεση, µε δεκάδες εταιρίες
να έχουν ανακοινώσει το τελευταίο χρονικό διάστηµα
απολύσεις(Ιντρακόµ, Altec, Vodafone και άλλες).

Ποιος όµως ευθύνεται για την οικονοµική κρίση τις
επιπτώσεις της οποίας πληρώνουµε πρωτίστως εµείς
οι εργαζόµενοι; Η οικονοµική κρίση δεν έσκασε ως
κεραυνός εν αιθρία, αλλά είναι αποτέλεσµα συγκεκρι-
µένων πολιτικών, της νεοφιλελεύθερης καπιταλιστι-
κής παγκοσµιοποίησης και της πλήρους απελευθέρω-
σης των αγορών κεφαλαίου, µε αποτέλεσµα τη χα-
σούρα των «γκόλντεν µπόις» που έπαιξαν στα χρηµα-
τιστήρια του κόσµου και τίναξαν την µπάνκα στον αέ-
ρα, να την πληρώνουµε όλοι εµείς. Είτε ως φορολο-
γούµενοι που καλούµαστε να προσφέρουµε τον...
οβολό µας υπέρ τραπεζών, όχι όµως και υπέρ της δη-
µόσιας υγείας, παιδείας, κοινωνικού κράτους κλπ., εί-
τε ως εργαζόµενοι που µας πετάνε στο δρόµο.

Ο χώρος των µέσων ενηµέρωσης είναι πρωτίστως
ο κλάδος που πλήττεται από την κρίση, καθώς η µείω-
ση της κατανάλωσης φέρνει και λιγότερες διαφηµί-
σεις. Σύµφωνα µε τα στοιχεία της Media Services η
διαφηµιστική δαπάνη τον Νοέµβριο µειώθηκε κατά
5,59% συνολικά, ενώ στην τηλεόραση µειώθηκε κατά
24,36%. Στα περιοδικά και τις εφηµερίδες πάντως αυ-
ξήθηκε κατά 6,05% και 5,25% αντίστοιχα.

Οι απολύσεις στον χώρο των µέσων ενηµέρωσης
διεθνώς αλλά και στην Ελλάδα βρίσκονται σε ηµερή-
σια διάταξη µε µία διοίκηση στην ΕΣΗΕΑ να κωφεύει,
να µην έχει σχέδιο για την αντιµετώπιση της κρίσης
στα µίντια και σνοµπάροντας κάθε εργασιακή πρωτο-
βουλία, όπως έγινε µε την απεργία στις 10 ∆εκεµβρί-
ου όπου απείχε προκλητικά, λες και οι εργαζόµενοι
στα µέσα ενηµέρωσης δεν αντιµετωπίζουν την λαίλα-
πα της οικονοµικής κρίσης.

Οι εργαζόµενοι στα µέσα ενηµέρωσης άλλωστε πο-
λύ πριν την γενίκευση των ελαστικών µορφών απασχό-
λησης έχουν βιώσει στο πετσί τους το «µπλοκάκι» και
την ανασφάλιστη εργασία, που έχει γίνει πλέον καθε-
στώς για τις νεότερες γενιές συναδέλφων και όχι µόνο.

Τα πράγµατα θα χειροτερέψουν όσο η οικονοµική
κρίση βαθαίνει. Τώρα όσο ποτέ άλλοτε χρειάζεται µία
µαχητική ΕΣΗΕΑ, µία ΕΣΗΕΑ, που θα βρίσκεται πλάι
στους εργαζόµενους στις εφηµερίδες, την τηλεόρα-
ση και τα ραδιόφωνα, σήµερα χρειάζεται όσο ποτέ
άλλοτε µία µαχητική συνδικαλιστική οµοσπονδία και
συντονισµός της απάντησης των εργαζοµένων σε όλο
το φάσµα του τύπου. Καιρός για ΑΝΑΤΡΟΠΗ της ση-
µερινής πλειοψηφίας, όχι µε την τακτική του ώριµου
φρούτου, αλλά µε την ενεργό συµµετοχή όλων στους
αγώνες του κλάδου και των υπολοίπων εργαζοµένων.
Οι Financial Crimes συνεχίζουν να δίνουν το παρόν,
έτοιµοι για τη ΜΕΓΑΛΗ ΑΛΛΑΓΗ!
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ΣΣ εε  σσυυννεεχχεείίςς  κκιιννηηττοοπποοιιήήσσεειιςς  ββρρίίσσκκοοννττααιι  οοιι
εερργγααζζόόµµεεννοοιι  σστταα  δδηηµµοοττιικκάά  ΜΜΜΜΕΕ..  ΈΈνναα
χχρρόόννοο  ααννααββοολλήή  σσττοο  ββέέββααιιοο  ««λλοουυκκέέττοο»»

σστταα  δδηηµµοοττιικκάά  ρρααδδιιόόφφωωνναα  κκααιι  ττηηλλεεοορράάσσεειιςς,,  έέδδωω--
σσεε  ηη  κκυυββέέρρννηησσηη  κκααιι  οο  ααρρµµόόδδιιοοςς  υυπποουυρργγόόςς,,  ττηηνν
σσττιιγγµµήή  πποουυ  ηη  δδιιοοίίκκηησσηη  ττηηςς  ΕΕΣΣΗΗΕΕΑΑ  ππααννηηγγύύρριιζζαανν
γγιι’’  ααυυττήήνν  ττηηνν  εεξξέέλλιιξξηη!!  ΤΤαα  ππρράάγγµµαατταα,,  όόππωωςς  εεξξεελλίί--
χχθθηηκκαανν  ττοο  ττεελλεευυττααίίοο  δδίίµµηηννοο,,  εείίννααιι  πποολλύύ  ααππλλάά::  ΟΟ
σσυυννδδυυαασσµµόόςς  ττωωνν  όόσσωωνν  ααννααφφέέρροοννττααιι  σσττοο  ννέέοο
ΚΚώώδδιικκαα  ∆∆ήήµµωωνν  κκααιι  ΚΚοοιιννοοττήήττωωνν  ((οοιι  υυππάάρρχχοουυσσεεςς
δδηηµµοοττιικκέέςς  εεππιιχχεειιρρήήσσεειιςς  ππρρέέππεειι  νναα  µµεεττααττρρααπποούύνν
σσεε  δδηηµµοοττιικκέέςς  κκοοιιννωωφφεελλεείίςς  εεππιιχχεειιρρήήσσεειιςς  ήή  ααννώώ--
ννυυµµεεςς  εεττααιιρρεείίεεςς  ΟΟ..ΤΤ..ΑΑ..  µµέέχχρριι  ττιιςς  3311--1122--0088))  κκααιι
σσττοονν  λλεεγγόόµµεεννοο  ννόόµµοο  ΡΡοουυσσόόπποουυλλοουυ  ((γγιιαα  νναα  ππάά--
ρρεειι  ααδδεειιοοδδόόττηησσηη  έένναα  δδηηµµοοττιικκόό  ρρααδδιιόόφφωω--
ννοο//ττηηλλεεόόρραασσηη  ππρρέέππεειι  νναα  µµεεττααττρρααππεείί  σσεε  ααννώώννυυ--
µµηη  εεττααιιρρεείίαα)),,  οοδδηηγγοούύσσεε  τταα  δδηηµµοοττιικκάά  ΜΜΜΜΕΕ  σσεε
λλοουυκκέέττοο..  

Αυτό διότι ο Κώδικας αναφέρει ξεκάθαρα ότι
οι ανώνυµες εταιρείες ΟΤΑ «λύονται υποχρεω-
τικώς, αν για τρεις συνεχείς εταιρικές χρήσεις
µετά διετία από την ίδρυσή τους είναι ζηµιογό-
νες ή, αν για ισάριθµες φορές εντός δεκαετίας
τα ίδια αυτών κεφάλαια, όπως προσδιορίζονται
στο υπόδειγµα ισολογισµού που προβλέπεται
από το άρθρο 42γ του κ.ν. 2190/1920, όπως
ισχύει, γίνουν κατώτερα του πενήντα τοις εκατό
(50%) του µετοχικού κεφαλαίου». Όπως είναι
εύκολα κατανοητό, τα δηµοτικά ΜΜΕ, παρά τον
ιδιαίτερο χαρακτήρα τους, ερχόντουσαν όχι σε
ίδια µοίρα µε τα ιδιωτικά, αλλά σε χειρότερη:
Όπως είναι γνωστό, αρκετοί ιδιοκτήτες ιδιωτι-
κών ΜΜΕ, έχουν την ευχέρεια να χρηµατοδο-
τούν κατά το δοκούν αυτά, µε έσοδα από άλλες

επιχειρήσεις που κατέχουν (ναυτιλιακές, κατα-
σκευαστικές, τηλεπικοινωνιών κ.α.) µε την δια-
πλοκή πολλές φορές να κραυγάζει από χιλιόµε-
τρα µακριά. Στην συνάντηση που είχε πρόσφα-
τα το ∆Σ της ΕΣΗΕΑ µε τον υπουργό Εσωτερι-
κών, το µόνο που προέκυψε, ήταν µια παράτα-
ση εφαρµογής του Κώδικα για τα δηµοτικά
ΜΜΕ, µέχρι τις 31-12-09, κάτι που έκανε την
πλειοψηφία της ΕΣΗΕΑ να πανηγυρίζει! 

Σ’ ότι αφορά την ουσία, τα µαντάτα ήταν
µαύρα: Ο κ. Παυλόπουλος επέµεινε ότι αυτά
πρέπει να µετατραπούν σε κάποιου είδους Α.Ε.,
ενώ στην ίδια λογική κινείται και η πλειοψηφία
της ΚΕ∆ΚΕ, άρα λουκέτο το αργότερο 2-3 χρό-
νια µετά το 2009. Είναι φανερό, ότι το ελάχιστο
που πρέπει να διεκδικήσουν οι εργαζόµενοι, το
οποίο ουσιαστικά είναι και η τελευταία γραµµή
άµυνας, είναι η µετατροπή των δηµοτικών επι-
χειρήσεων τουλάχιστον σε κοινωφελής. Αυτό
όµως δεν µπορεί να είναι η µοναδική επιλογή.
Οι εργαζόµενοι στα δηµοτικά ΜΜΕ πρέπει να
διεκδικήσουν πλήρη απασχόληση, όπου υπάρ-
χουν συµβάσεις των 2,3 κ.ο.κ. ωρών και στοιχει-
ώδη εκπλήρωση των υποχρεώσεων τους δηµο-
τικής εργοδοσίας προς τους εργαζόµενους.
Γιατί αυτά που συµβαίνουν µε τις µεθοδεύσεις
κάποιων απίστευτων δηµαρχαίων, όπως στα
Νέα Λιόσια και στο Ηράκλειο Αττικής, µε τις πε-
ριπτώσεις του «Ξένιου» και του «Επικοινωνία»,
δεν πρέπει σε καµία περίπτωση να περάσουν.       

Τάσος Τατάρογλου 
εκπρόσωπος των δηµοσιογράφων του

«επικοινωνία 94 FM» στο µικτό συµβούλιο
της ΕΣΗΕΑ

� "Απουσιολόγια" έχουν µπει
ακόµα και σε εξωτερικούς συντά-
κτες σε ορισµένα ΜΜΕ, αλλά εί-
παµε σιγά µη φωνάζετε η ΕΣΗΕΑ
κοιµάται.
� Σκληρές κριτικές ακούστη-

καν σε συνεδρίαση του διασωµα-
τειακού στις 28 Νοέµβρη σε βά-
ρος του προέδρου της ΕΣΗΕΑ,
γιατί δεν το συγκαλούσε ούτε για
το ασφαλιστικό, ούτε για τα δηµο-
τικά ΜΜΕ (εδώ δεν συγκαλεί το
µικτό, που είναι καταστατική του
υποχρέωση).
� Σύνεδρος στο συνέδριο του

ΕΚΑ και αναπληρωµατική σύνε-
δρος στο συνέδριο της ΠΟΣΠΕΡΤ
εξελέγη η Ειρήνη Φωτέλλη των
Financial Grimes, στις εκλογές
του ΠΣΥΠ ΕΡΤ (διοικητικοί της
ΕΡΤ) µε ψηφοδέλτιο ευρείας συ-

νεργασίας που κέρδισε και την
πλειοψηφία του συλλόγου. Τα άλ-
λα δύο ψηφοδέλτια ήταν η ΠΑΣΚΕ
ΕΡΤ και η ∆ΑΚΕ ΕΡΤ.
� Μάθαµε για ένα ωραίο

Φ.Ε.Κ. που παρουσιάζει µετοχική
σύνθεση επαρχιακής εκδοτικής
επιχείρησης, µε δηµοσιογράφο
εκδότη και το θέµα έφτασε στο
πειθαρχικό της ΕΣΗΕΠΗΝ. Περι-
µένουµε την απόφαση µε ενδια-
φέρον.
� Είπαµε ΕΣΗΕΠΗΝ και θυµη-

θήκαµε ένα ενδιαφέρον αντιρα-
τσιστικό τριήµερο που οργάνωσε
το Νοέµβρη και µπράβο της. Επί-
σης οι συνάδελφοι της ΕΣΗΕΠΗΝ
έχουν γίνει νονοί σε τσιγγανάκια
της Αχαΐας, σαν κίνηση ενάντια
στο ρατσισµό. Προτείνουµε ενά-
ντια στις διακρίσεις, να βαφτίσουν

τσιγγανάκια στο Ζεφύρι, οι µπα-
λαµοί Σόµπολος και Τσαλαπάτης.
Αν τους πέφτει βαρύ, συµβιβαζό-
µαστε να γίνουν νονοί, ή κουµπά-
ροι µε τεχνικούς των ΜΜΕ.
� Μάθαµε ότι στη δίκη σε βά-

ρος της ΠΟΕΣΥ, υπήρξε (ψευ-
δο)µάρτυρας που είπε ότι οι
Financial Crimes έφεραν και τους
αναπληρωµατικούς τους συνέ-
δρους, οι οποίοι  ψήφισαν µε ανά-
ταση χεριών, για το προεδρείο
του συνεδρίου. Αν είναι αλήθεια
ντροπή για το µέγεθος της ξεφτί-
λας και της παρακµής.
� Η καταγγελία είναι σοβαρή

και διασταυρωµένη: υπήρχαν χρή-
µατα για να πληρωθούν οι εργαζό-
µενοι του «επικοινωνία», αλλά ο
∆ήµαρχος Ηρακλείου Αττικής,
Σταύρος Γεωργόπουλος (εκλε-

κτός της Ν∆) δεν υπέγραφε, κάνο-
ντας καψώνι στους εργαζόµενους.
Ήδη αποδοµείται συνεχώς, µε το
να τον εγκαταλείπουν ακόµα και οι
πιο στενοί του συνεργάτες. 
� Παιδιά σηκωθείτε να βγούµε

στους δρόµους, µε ρόλεξ στα χέ-
ρια και γούνες στους ώµους.
Πλησιάζουν οι εκλογές στην
ΕΣΗΕΑ και διάφοροι «σωτήρες»
συγγράφουν στα κολωνακιώτικα
καφέ πυρετωδώς µανιφέστα,
πλατφόρµες, δέσµες προτάσεων,
κλπ. Να σας βλέπουµε και εκεί
που χτυπάει η καρδιά του κλά-
δου, διότι τόσο στις απεργίες του
Οκτώβρη, όσο και σε επιµέρους
κινητοποιήσεις (πχ δηµοτικά
ΜΜΕ), λάµψατε επανειληµµένως
δια της απουσίας σας.
� Μια από τις επιτροπές που

αποφασίστηκε να συσταθούν
στην ΠΟΕΣΥ, µε απόφαση του γε-
νικού της συµβουλίου, ήταν η επι-
τροπή καταστατικού, που έκανε
µια άτυπη συνεδρίαση λόγω των
πολλών απουσιών, όρισε µια δεύ-
τερη για τις 24 Νοέµβρη που δεν
µάθαµε ποτέ γιατί δεν έγινε και
πάει για την παρθενική της συνε-
δρίαση (την ώρα που κλείνει η
στήλη δεν ξέρουµε ηµεροµηνία).
Πρότασή µας να δηµοσιοποιού-
νται οι επερχόµενες συνεδριάσεις
έγκαιρα και στην ιστοσελίδα της
ΠΟΕΣΥ, καθώς και όταν αυτές γί-
νονται, να δηµοσιεύονται τα ονό-
µατα παρόντων και απόντων, για
να ξέρουν οι συνάδελφοι, αν αυ-
τοί που εκλέγονται τους εκπρο-
σωπούν επάξια ή όχι. Υπάρχει κα-
νείς που διαφωνεί;

ΕΕ ίίννααιι  ππααρράάξξεεννοο  ττοο  όόττιι  σσεε  λλίίγγεεςς
ηηµµέέρρεεςς  ηη  θθλλίίψψηη  γγιιαα  ττοο  θθάάνναα--
ττοο  εεννόόςς  πποολλύύ  ααγγααππηηµµέέννοουυ

µµααςς  ππρροοσσώώπποουυ  κκααλλύύφφθθηηκκεε  ααππόό  οορρ--
γγήή..  ΘΘυυµµώώσσααµµεε  µµεε  ττηη  µµυυσσττιικκόόττηητταα,,  τταα
ψψέέµµαατταα,,  ττηηνν  υυπποοκκρριισσίίαα  πποουυ  χχεειιρρίίσσττηη--
κκαανν  κκάάπποοιιοοιι  ττοονν  θθάάννααττόό  ττοουυ..  ΝΝοοιιώώσσαα--
µµεε  νναα  ττοονν  ααδδιικκοούύνν  κκααιι  µµεεττάά  θθάάννααττοονν..

Η ΕΡΤ έµαθε πρώτη από το
Υπουργείο Εξωτερικών την είδηση
για τον τραυµατισµό του Γιώργου
Κοίλιαρη. ∆εν το µετέδωσε όµως και
πρώτη. Αυτό που διαδίδονταν στο
Ραδιοµέγαρο ήταν ότι είχε µητέρα
καρδιακή και παιδί που δεν ήξεραν
ακόµη για τον τραυµατισµό του και
γι' αυτό έπρεπε πρώτα να ενηµερω-
θούν εκείνοι και µετά να το µεταδώ-
σει. Αργότερα µάθαµε ότι αυτό ήταν
ένα ψέµα: η µητέρα του είχε πεθάνει
εδώ και καιρό και παιδί δεν είχε.

Αρχικά στην ΕΡΤ µάθαµε ότι ο
τραυµατισµός του συνέβη όταν έπε-
σε σε ενέδρα Ταλιµπάν. Κι αυτό αρ-
γότερα άλλαξε, ήταν τροχαίο, είπαν.

Όταν διακοµίστηκε στο ΚΑΤ µάθα-
µε πως η κατάσταση της υγείας του
ήταν πολύ σοβαρή, ήταν στην εντατι-
κή και δεν µπορούσε να δει κάποιον.
Οι γιατροί του νοσοκοµείου και το
νοσηλευτικό προσωπικό δεν έλεγαν
τίποτα και ακόµη και στους συναδέλ-
φους τους επικαλούνταν το ιατρικό
απόρρητο.

Τελικώς χειρουργήθηκε, µάθαµε
πως η εγχείρηση δεν πήγε και πολύ
καλά και έπειτα από λίγες ηµέρες
έσβησε.

Στην κηδεία του βρεθήκαµε πολ-
λοί συνάδελφοι για να του πούµε το
τελευταίο αντίο, συγκλονισµένοι από
το θάνατο ενός ανθρώπου που αγα-
πούσαµε και εκτιµούσαµε, κι εκεί
αντικρίσαµε την απόλυτη υποκρισία.
Τον Πρόεδρος της ΕΡΤ και τον Πρό-
εδρο της ΕΣΗΕΑ να βγάζουν επική-
δειους και να λένε πόσο τον εκτιµού-
σαν. Μόνο που ο Γιώργος ήταν ένας
πολεµικός ανταποκριτής µε δελτίο
παροχής υπηρεσιών. Πόσο τον εκτι-
µούσαν δηλαδή; Όταν όλοι οι συµ-

βασιούχοι κάναµε τα χαρτιά µας για
να µονιµοποιηθούµε µε το Προεδρι-
κό ∆ιάταγµα, ο Γιώργος δεν τα έκα-
νε, διότι αν και δούλευε πολλά χρό-
νια στην ΕΡΤ, στις ειδήσεις και σε
εκποµπές, είχε διακοπές στις συµβά-
σεις του περισσότερο από τρεις µή-
νες (το γνωστό κόλπο για να µην
αποκτούν δικαιώµατα οι συµβασιού-
χοι). Τότε του είχα πει πως θα έπρε-
πε να απευθυνθεί στην ΕΣΗΕΑ, διότι
ήταν άδικο αφού δούλευε τόσα χρό-
νια στην ΕΡΤ να µην µονιµοποιηθεί.
Εκείνος όµως, απογοητευµένος από
τη δράση της Ένωσης συνολικά αλ-
λά και από προσωπική εµπειρία του,
το θεώρησε άσκοπο.

Τότε λοιπόν, ούτε ο Πρόεδρος της
ΕΡΤ ούτε της ΕΣΗΕΑ δεν του πρότει-
ναν, επειδή εκτιµούσαν την προσφο-
ρά του στο κανάλι και στη δηµοσιο-
γραφία, και γνωρίζοντας τις τακτικές
της εταιρείας, να γίνει µόνιµος.

Κάποια άλλη φορά, είχε έρθει -αν
και σε παύση- να µοντάρει ένα θέµα
από ένα ταξίδι του στο Αφγανιστάν.
Πίστευε πως ένα ρεπορτάζ έχει αξία
όταν το βλέπει ο κόσµος. Ήθελε να
παιχτεί, ασχέτως αν του είχαν κόψει
τη σύµβαση. Ούτε τότε ο Πρόεδρος
της ΕΡΤ συγκινήθηκε.

Και τώρα, σχεδόν ένα µήνα µετά
το θάνατό του, δεν µας πείθει ακόµη
η εκδοχή του τροχαίου. ∆εν καταλα-
βαίνουµε τη µυστικότητα που χειρί-
στηκαν κάποιοι τη νοσηλεία του και
το θάνατό του. ∆εν καταλαβαίνουµε
γιατί τόσα ψέµατα. Νοιώθουµε ότι
τον αδικούν ακόµη. Ζητάµε την αλή-
θεια.

Στη µνήµη του Γιώργου Κοίλιαρη
αφιερώθηκε η διήµερη Βαλκανική
Συνάντηση Ειρήνης, που διοργάνω-
σε η Συµµαχία Σταµατήστε τον πόλε-
µο, στις 29 και 30 Νοέµβρη στην
Αθήνα. Συνεχίζουµε την αντιπολεµι-
κή δράση και τους αγώνες για τα ερ-
γασιακά µας δικαιώµατα, νοιώθο-
ντας τον Γιώργο, πάντα δίπλα µας.

Εργαζόµενη στην ΕΡΤ

Για τον Γ. Κοίλιαρη ∆ηµοτικά ΜΜΕ

Tι έπιασε το ραντάρ των FinancialCrimes...

Απο κινητοποίηση εργαζοµένων στα δηµοτικά ΜΜΕ 


